



(全景网供图)

乡土

接媳妇

□怡然含笑

婚礼中,有接媳妇的角色。角色虽小,任务不大台词不多,但贯穿始终,围在新人旁边,像走马灯似的,滴溜溜转着,是不可或缺的角色。

我有幸在6个月内,扮演了两次接媳妇的角色。

传统的婚礼,角色繁多。比如伴郎,伴娘,加毡的,把轿门的,端洗脸盆的,娘家送的,婆家接的,放鞭炮的……分工细致,各演各的角色,犹如一场热闹而喜庆的大戏。

接媳妇的角色有两个,又称双接或双迎。

婚礼前,需先缝被褥。如今棉花不需自己种、自己弹;被里被面不需上趟城或赶个集去扯回来。虽说一切都是现成的,内里蓬蓬松松,外面光光鲜鲜,略去了诸多的麻烦,但传统的礼数与套路,象征性的仪式还是要走的,就像元代戏曲的过场戏、开场诗,也是马虎不得的。

婚礼当天早晨,我们需起个大早。把红彤彤的被褥铺展开来,并装好枕头枕套。接着,就要露一手了。各种吉祥的果实,需经过我们的巧手,合成一个心的图案:一层红枣,二层花生,三层桂圆,四层莲子,又在中央摆上苹果、石榴、栗子与核桃。哦,要记住栗子、核桃间隔摆放,寓意男孩女孩隔着生。

一切就绪,摄影师打开镜头,婚礼的序幕就此拉开。此时,迎亲的人与车陆续

而来,太阳也冉冉升起。新郎英姿飒爽,在我们的簇拥下,满面红光,拥抱告别爸妈,去迎接他的新娘,迎接他的新生活。

放鞭炮的与加毡的,在前面两辆车上落座,像开道的先锋。接着是披红挂彩的婚车,婚车后面就是我们接媳妇的,再后面是亲友团的。

一路阳光引领着,我们喜洋洋地来到了新娘家。女方的父母,迎我们坐在客厅里,我们就静看新郎如何敲开新娘的绣房,如何把新娘请上“花轿”。

新娘上车,一路上不时有讨喜糖喜烟的。此时加毡的登场,拿出预先准备的礼品,动用三寸不烂之舌,与爱热闹的讨喜者,嘻嘻哈哈,讨价还价。一路开道一路笑,但必须分秒必争,掐算好吉时。

直到把新娘接进门,我们才放松地地接了红包,坐着看婚礼吃喜宴了。

如今的婚礼,传统与现代糅合,既古老庄重又新颖奔放。美好的爱情,需要一次红地毯上的行走,需要一个典雅而浪漫的仪式,需要一枚刻骨铭心的成长印章。有了亲友的掌声、祝福与见证,一对新人就真正走到了成家立业的路上,有了担当有了责任。

以前是亲朋接了我,把我送上了幸福之路。而今我也有幸接了新人,成为喜庆盛宴的一因子、一角色,倍感荣光与自豪。这就是:礼仪辈辈传承,幸福代代延续。

亲子

孩子,你是最棒的

□范松

岁月如梭,时间过得真快!仿佛就在昨天,我在产房门口把你从护士手中接过来,抱在怀里,瞬间觉得自己肩上的担子很重。因为从那一刻起,你让我从一个大男孩变成了父亲,让我对“责任”二字有了更加深刻的理解。

仿佛就在昨天,从那稚嫩口中喊出“爸爸”!那一刻我看着你,马上意识到,今后无论怎样,我永远不能让对面的你受到任何委屈。

仿佛就在昨天,你会跑了,虽然还有些东倒西歪,但你毫无畏惧,每次跌倒都会坚定地站起来继续奔跑。那一刻我意识到,你不再害怕摔跤,小小的你懂得了向前跑!

时间过得真快,你已经12岁了!你将告别懵懂无知的儿童时光,迈进意气风发的少年时代,尽管你的思想还不成熟。

慢慢的,你的嗓音会变得粗犷,你嘴唇边的绒毛会变得稠密,你的身高会突飞猛进,你的臂膀会越来越强壮。你正由一个小男孩逐步向男子汉蜕变。

这一切,看似不经意地来了。其实,这中间蕴含了十二年来长辈亲友对你的悉心呵护。

是他们用无微不至的关怀和宽广博大的爱,使你变得越来越勇敢、越来越自信、越来越成熟、越来越有思想。

当然,要成为真正的男子汉,还需要一个很长的蜕变过程。你既要谦虚好学、磨炼意志,还要学习为人处世的方法和态度,学会处理各种社会关系,培养自己勇于承担社会责任意识。

我们相信你能够做到,因为你是最棒的!加油吧,孩子!让我们继续见证你的成长,见证你的勇敢,见证你的自信,见证你的热情,见证你的阳光,见证你的勇于担当……我和所有关心、爱护你的长辈始终是你的坚强后盾!

世相

那颗看得见的热心

□朱号斌

社区里有个四十多岁的刘大妹子,被大家亲切地称为“社区里的热心人”。

那天上午,我要到县城买油烟机,这个消息传到刘大妹子耳朵里,她便风风火火找上门来:“哥、嫂子,今天你们上街买油烟机让我和你们一块儿去,我不但识货,还会砍价。”妹子拍着胸脯说,我们只好答应她。

我们和她一同骑车到了县城。窜东家跑西家,看牌子、问价钱,最后确定了一家店。妹子看看我们说:“这种油烟机不错,价钱如果能谈妥,就买这个。”我们跟着妹子进了店,经过一阵讨价还价后,终于成交。抬腕看看表,已经中午十二点,我们觉得过意不去,要请妹子吃饭,妹子却“哈哈”笑着说:“我今天要是帮你们买东西的,不是来吃饭的,要是图吃饭,我还不来呢。”说完骑上车走了。

又隔了几天,我家要装宽带,打电话到通信公司,对方让我们先找到入户的线管在哪儿。于是,我拆线盒,找线路,可折腾了一上午还没找到。正在这时,我的电话响了:“找到穿线管了吗?不行的话,我过去看看。”不大一会儿,妹子就拿着钢丝绳来到我家。她一会儿往进口处的管子倒水,一会儿又趴在外边表箱的下面,看看水从哪个口里出来。找到管子后,她又把钢丝绳穿到里边来回扭动,弄得满身是土。直忙了三个小时,终于找到穿线管,并把钢丝绳引线穿好。

我们非常感激,递给她一个橘子,她笑呵呵地说:“这个我接住,以后遇到什么难事,尽管找我。”

她,只是一个普普通通的农村妇女,没有多么深奥的理论,也没有多么响亮的口号,有的是那颗看得见的火热的心。

知味

老实人不吃亏

□永宁我心

初次与村里的大哥们一道进城打工,母亲不放心地一直追到村口,千叮咛万嘱托这些哥哥们多操心照顾我,她担心我太老实会吃亏……

有天黄昏临近收工,老板强调大家把工具都带回厂部。待到收工时,工友们都迫不及待地跑回去吃饭,谁也不愿带一件工具,那镐,那铲,那车子,电夯乱扔了一地。最后只剩下我和老板的弟弟二人,待我俩收拾好工具拉回厂部,工友们早已吃饭入睡,留给我们的饭也凉了。

哥哥们都埋怨我说:“你就是太老实了!到了收工,大家急忙往回跑,你却不跑,吃冷饭活该!”

可第二天早饭时,老板临时开了个小会,他说昨天除我以外没有一个人愿意收拾工具,因此,往后每天为我多加一元工钱,也就是说,每个月我能比他们多拿30多元钱。

再后来,老板对我说:“看得出你是个老实人,我就欣赏老实人。以后晚上你就睡在工地照着工单,每晚给你6元的加班费。另外,吃饭你也不用来回跑了,给你些生活费就近在店里买饭吃。”

在厂部和工地同样都是睡觉,可睡在厂部谁给你6元钱啊?当工友们连声叫苦“咸菜难吃”时,我每天都能适当换换口味。回家时我挣的钱,比那些哥哥们还多呢。

我结婚有了子,母亲心头的一块石头也终于稳稳当当地落了。我对妻子说:“娘再也不用担心我老实娶不到媳妇了。”

妻子嗔怪道:“你当你不老实啊?第一次到我家我爸就看出来了,他对我妈说你老实,而我妈说你喜欢实实在在的老实人,跟这样的人过日子,靠得住。”她又微微一笑说:“是我妈下的圣旨,你得感谢我妈啊!”

“你妈喜欢老实人,你不喜欢啊?”“废话!”她故作生气状,转身进了内屋。

我愣怔了半天终有所悟,不禁拍头:说不喜欢是“废话”,那不就是喜欢了?!

读家



88 与士大夫共治天下(十)

二是滕子京事件。滕子京,名宗谅,字子京,与范仲淹是同年进士,为人尚气节,以倜傥自任,一派名士风度。滕、范二人是一志趣相投、患难与共的兄弟。早年间,滕子京也做过谏官,跟范仲淹一样敢言,因为多次上书批评宋仁宗沉溺女色而触犯龙颜,被贬出京城。后来范仲淹调

离西北,力荐滕子京接任。然而没过多久,监察御史梁坚就弹劾滕子京滥用公使钱,数额达十六万贯之巨,其中除少量是按例犒赏西北蕃部之外,其余绝大部分都被滕氏做了人情,揣入私囊。不仅如此,御史还控告滕子京在听说朝廷要派人前来按察后,竟擅自焚毁了账本。仁宗大怒,令御史台全力追究此事。

这件事很快就演变成参知政事范仲淹与御史中丞王拱辰之间的直接冲突。范仲淹慷慨陈词,长篇大论,坚称滕氏是清白的,甚至不惜以辞去参政之职力保自己的老朋友。王拱辰则坚持认为滕子京贪赃枉法,证据确凿,应予严惩,并且也以辞职相要挟。御史台其他官员当然站在自己的长官一边,争论不休。

在范、王之争中,宋仁宗最终站在了王拱辰一边:庆历四年(公元1044年)二月,滕子京再被贬为岳州知州。在仁宗看来,即便御史台反映的情况有点夸大其词,但官员涉嫌贪污总是不能容忍的。不仅如此,范仲淹身为参政,跟被告的关系又非同一般,不但不知回避,反而在朝堂上吵吵闹闹,实在有失大臣之体,难免有朋党的嫌疑。所以,仁宗此举未尝不是敲山震虎、暗寓警告。

三是范仲淹和韩琦之间出现裂痕。就在滕子京一案闹得不可开交时,围绕修筑水洛城(今甘肃庄浪)一事,范仲淹、韩琦这两大新政领袖之间又产生了矛盾。在经略西北的政策方面,范、韩二人早就有过矛盾:范仲淹主守,韩琦主攻。

范仲淹离开陕西后,知永兴军的郑戩出任陕西四路都总管兼经略安抚招讨使,主持西北防务。郑戩是天圣二年(公元1024年)的进士,与范仲淹是连襟,两人关系密切。他在主持边务之后,继续实行范仲淹修固城堡、稳健防守的策略,支持边将刘沪修建水洛城,以便秦州、渭州的军队可以互相救援。不久,郑戩调离,城尚未修好。时任陕西宣抚使的韩琦和知渭州的尹洙都反对修筑该城,命令刘沪停止修建。刘沪不听,照修不误。尹洙大怒,派狄青逮捕了刘沪和协助修城的董士廉。

范、韩双方发生了激烈的冲突,韩琦支持尹洙,一再上言修城的弊病。范仲淹则极力为郑戩、刘沪等人辩护,并要求把尹洙调回京师。谏官余靖、欧阳修等人都在范仲淹一边,认为修建水洛城有利无害。为了平息事端,仁宗只好将尹洙调离渭州,同时继续修建水洛城。



16 不要去试探孩子对父母的爱

问题求助:我家儿子3岁半,最近我发现他缺乏爱心,举几个例子。

有次他的头碰了我的脖子,非常痛,我就顺势想让他安慰我一下。我说:“妈妈这里好痛,过来帮妈妈揉一揉吧!”然后我就装哭。没想到,他却过来打我,打了很多下,当时我的心都凉透了。

平时吃东西,我肯定把好的部分留给他。昨天吃鱼,我说:“妈妈给宝宝弄点鱼肉吃。”他说:“宝宝吃好的鱼,不好的鱼给爸爸吃。”老公当时就对我说:“看你教的孩子!”孩子长身体,我肯定把最好的给他吃,可他自己这么一说,我就感觉不对了,平时这方面该如何引导呢?

回信解疑:

从形式上看你是蹲下来跟孩子说话了,可惜的是你没有在精神层面和孩子站在一个水平线上,没把他当成一个独立的人去尊重,也没有对孩子表示出母子间那种自上而下的怜爱,却把自己降到不懂事、小心眼的状态,与孩子一般见识了。

孩子的脑袋碰了你脖子,他故意碰你的可能性很低,你企图用假哭的方式让孩

子产生负疚感,让孩子向母亲表示安慰,言外之意是:碰撞是孩子单方面的责任,他要对你的痛苦负责。但孩子真心不认为自己做错了什么,可贵的是他还学会违心地讨好母亲,且他从自己小小的经验中也知道,这样的碰撞不至于多疼,不至于让一个成年人痛哭。他知道你在假装,知道你过分矫情,知道你只是用这种方式“勒索”他的歉意,知道你的哭只是恶意指探,他为此感到愤怒,也打心眼里瞧不起这种行为,所以不但不去抚摸你,还去打你,打一下不解气,要打好几下。这既解气,也有些破罐破摔,表达了愤怒和沮丧的双重情绪。

你说你对孩子感觉“心凉”,其实你应该感到欣喜。你的孩子敢于表达自己,这非常可贵。这和你平时对孩子的关爱是分不开的,也就是说,你的孩子天性完好,有自己的想法,并且能真诚表达这种想法,比起那些小小心年纪就会讨好大人好的“乖”孩子,更加令人欣慰。

现在越来越多的孩子敢于对父母说“不”,这是一个非常好的现象,正是这些孩子,迫使父母们重新认识自己、反思自己、改善自己。

请无条件地去爱孩子,心思简单些,放下一切猜疑。如果你想把最好的鱼肉给孩子吃,就给他好了,不要指望孩子会一边吃,一边孝顺地让爸爸妈妈也吃,甚至如果父母不吃,他也不舍得吃——那只是你的理想,或只是故事。但如果你也想吃,就一起吃,你作为家长也有吃最好的鱼的权利,如果孩子不让你吃,你要心安理得、心平气和地对他讲,你爱吃的东西妈妈和爸爸也爱吃,大家一起吃。表明态度即好,不要在这事上附加道德评判。

不要去试探孩子对父母的爱,因为孩子对你的爱,是由你对他的爱来决定的,你越是无条件地爱孩子,孩子越会爱你。

公告:水岸绿洲项目位于偃师市新新路东、伊洛路南,其中15号楼建筑面积为11900.22m²,文博苑项目位于偃师文化路东,其中1号楼建筑面积为12642.17m²,目前形象进度已达到4层,由河南省中成房地产开发集团有限公司开发建设,已取得国有土地证、规划许可证、施工许可证等相关证件符合预售条件。该公司已向我单位提出预售申请,现向社会征询异议,自登报之日起15日内如无异议,我单位将依法给予办理商品房预售许可证。联系电话:67711915 偃师市房产管理局

分类广告:刘素云位于西工区国花路88号6幢1-202的房屋所有权证,证号为洛房权证字第00253744号,声明遗失。王涛位于西工区春都路14号绿都春园14幢3-102的房屋所有权证,证号为洛房权证字第00211693号,声明遗失。白凤菊会计证丢失,证号:41032900900033,声明作废。洛阳市河西区马文花副食品商店税务登记证副本,税号:410303197103090525,声明作废。洛阳轴承集团黄河特殊钢有限责任公司企业法人营业执照副本丢失,证号为410322111001141(2-2),声明作废。编号为D410143133,姓名为周雨鼎,出生日期为2003年6月8日的出生医学证明丢失,声明作废。郑州一中教育集团洛阳伊河学校幼儿园法人登记证书正本丢失,证号为豫伊民政字第010135号,声明作废。郑州一中教育集团洛阳伊河学校法人登记证书正本丢失,证号为豫伊民政字第010136号,声明作废。江红波位于吉利区中原路三和社19号楼3-606,证号为洛房权证(2007)字第X007758号的房屋所有权证,声明遗失。通知:李宇星:因你长期未缴纳租金,已违约,我公司多方联系你未果,限你自本通知见报之日起3日内到我公司办理相关手续,逾期我公司将按合同约定处理。洛阳长安茶城市场管理公司 注销公告:洛阳市晨茗物资有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。通知:我方(原洛阳中迈一品置业有限公司)与河南德惠利贸易责任有限公司签订的因迈之珠智能化安防施工合同,因你方未按合同约定执行,限你方自通知发布之日起3日内与我方联系,逾期我方将按合同约定处理此事。洛阳中迈首府置业有限公司